Stand for Webasto charging station

Webasto Charging Solutions

\
!
@D Installation INStructions. ..........oeeeeeeeeeeeeeeeeeeeennn 3 Asennusohjeet
€D Installationsanweisung...........c.ccoceeveerreeiereenenes 6 Notice de montage
1 Montagehandleiding...........c.ccceeeveeeeeereereseenennes 9 Monteringsanvisning
) Monteringsvejledning .........c.coceeeeeveeeeeieereennne. 12 Monteringsanvisning

(=~)ebasto




bununow pui{ :£0 bi4

suoisuawip pupls p0 ‘bi4

ybnouyy paaf ajqpd  :z0 bi4

110 by

uondauuod punols

,,,e,,,':%mm;@""'lIIIllII||l||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||ll|lllllllul

19145




1 About this document

1.1 Purpose of the document

These Installation Instructions are part of the product and
contain all the information required to ensure correct and
safe installation.

1.2 Using this document

> Read these Installation Instructions before installing the
stand.

> Read the Webasto Pure or Live Operating and
Installation Instructions before installing the stand.

> Keep these Installation Instructions at hand.

» Hand these Installation Instructions over to the next
user/owner.

1.3 Use of symbols and highlighting

\_/ DANGER: This signal word denotes a hazard with a
high degree of risk which, if not avoided, will lead to
death or serious injury.

9 WARNING: This signal word denotes a hazard with
a moderate degree of risk which, if not avoided, may
lead to minor or moderate injury.

B CAUTION: This signal word denotes a hazard with a
low degree of risk which, if not avoided, may lead to
minor or moderate injury.

== NOTE: This signal word denotes a Special Technical
Feature or (if not observed) potential damage to the
product.

[ Texts with this symbol refer to separate documents
which are enclosed or can be requested from
Webasto.

v~ Text with this symbol describes an action or require-
ment for the following necessary action.

» Text with this symbol describes a necessary action.

1.4 Warranty and liability

Webasto shall not assume liability for defects or damage
that are the result that the installation and operating
instructions as well as the instructions contained therein
being disregarded.

This liability exclusion particularly applies for:

installation by untrained personnel

improper use

repairs not carried out by a Webasto service workshop
use of non-genuine parts

conversion of the unit without permission from Webasto

2 Safety

2.1 Intended use

The stand is intended for the mounting of Webasto Pure
and/or Live charging stations in a free space, independent
of wall mounting.

It is not allowed to mount other than Webasto Pure or Live
charging stations.

There are 2 product variations:

1 Mounting of a single Webasto Pure or Live charging
station.
2 Mounting of two Webasto Pure or Live charging sta-
tions.
3 CAUTION
In case of variation 2 it is not allowed to mount only
one charging station and leave the other position
open.
= NOTE

These Installation Instructions consider the installation
of a Variation 2 stand for Webasto Pure charging
stations.

2.2 Qualifications of installation personnel

== These installation instructions are meant for certified
and qualified installation personnel with a cor-
responding qualification for working on electro-
technical systems.

2.3 General safety information

The stand for the Webasto Pure or Live charging stations
has been developed, produced, tested and documented
according to the relevant safety and environmental require-
ments and regulations. The device must only be used in a
technically faultless condition.

Have any faults that adversely affect the safety of persons
or of the device rectified immediately by an authorised elec-
trician in accordance with nationally applicable regulations.

§ WARNING

" Hazardous voltages

Severe or mortal injury

> Take all the necessary standard precautions for
working on electrical systems.

CAUTION

Hazard of electric shock, explosion or arc flash

Severe injury or damage to the equipment

> Take care of an adequate ground connection of
the stand that fulfils the local regulations.

= NOTE

Always obey local regulations for electrical installa-
tions.

? Ensure only persons who have read these Installation
Instructions have access to the stand.

3 Scope of Delivery

The Scope of Delivery consists of:

B Stand

B Click-on cover

B |nstallation kit, consisting of:
— Screw TX M6 x 25 (2 or 4)
— Screw TX M6 x 50 (2 or 4)
— Screw M8x20

Stand Wallbox



- Nut M8 v The surface must be fully flat. 1 | The Webasto charging stations safety concept is
— Washer M8 (= NOTE: * based on a power supply system that is grounded at
— Spring washer M8 Do not install the stand on asphalt. The stability of all times. The authorised electrician must ensure this
W Installation Instructions the stand on asphalt is not guaranteed. requirement during installation.
> Check the Scope of delivery on completeness and » Do not install the stand if there is no ground
damage. 4.3 Concrete base connection or a ground connection that does not
— Do not install a damaged stand. B For a secure installation of the stand a concrete base is fulfils the requirements.
— Notify Webasto Customer Service in case of damage. recommended:

> Provide a suitable cable lug M8 (Fig. 01; 6) to the
ground wire (Fig. 01; 3).

» Connect the ground wire to the stud in the stand
housing with the M8 screw, spring washer, washer and
nut (Fig. 01; 1, 2, 4, 5) from the Scope of Delivery.

4 Installation — The calculations, design and creation of the base are the
responsibility of the manufacturer of the concrete base.

— Water should not be collected at the base but should be
drained naturally.

Observe the safety information provided in chapter 2.

In addition to these installation instructions follow and
comply with the local regulations relating to operation,

e s e Ille e gous et e b
. o . _ requirements for ground connections. Make sure the
_RS__ the stand 0g_< in 83_932_8 <<_.~% the m__ou__nm- length of at least 1500 mm. amﬂmsnm i _oémwﬁ:mj 010
M\_,wMUMHﬁm%wwﬂww_dw.mMMﬂa __hmﬁwh_mw,_mwo:ﬂ nstiuctions of the  w The manufacturer of the base must take care of > Thread the electrical cables (Fig. 02; 1), from the bottom
9ing adequate protection of the cables. Protections sleeves side up, through their respective feed-throughs.
4.1 Required tools should extend to at least 250 mm above the concrete. > Put the stand in the upright position.
A ground connection M:oc_q be .m<m__mc_m. > Mount the stand with washers (Fig. 03; 2) and screws
— If a ground connection is not implemented, an earth (Fig. 03; 1)
Torx screwdriver TX30 | Mounting of the charging stations point can be made with help of an earth rod. In such e

[[i] » Mount the Webasto Pure or Live charging

a case the earth rod should be positioned in the ) ) _
P stations according the Webasto Pure or Live

centre of the base of the stand.

Check resistance of the ground

Earth ground tester connection. Operating and Installation Instructions.
Verify cables are potential-free. 4.4 Installation of the stand on a concrete base > Use the washers of the Scope of Delivery of the
Cabling tools Making the ground connection. = NOTE: njm@_:@ stations but use the screws of the Scope
Dowels, screws and washers for mounting the stand of Delivery of the stand.
General tools, drills, Mounting of the ground connec- to the concrete are not part of the Scope of Delivery. > Use TX M6 x 25 screws for the top part of the
driling machine. tion and mounting of the stand. > Position the stand over the cables. Make sure the cables charging station.

> Use TX M6 x 50 screws for the bottom part of the
charging station.

are in the centre of the stand.

4.2 Location requirements > Mark the position of the bore-holes on the concrete.

General » Remove the stand. > Install the cover on the stand by clipping it onto it.

v" The intended location must fulfil all the requirements » Drill the holes for dowels. =~ NOTE:
mentioned in the Webasto Pure or Live Operating- and > Insert the dowels in the bore holes. Make sure they are Once the cover is installed, it is fixed on the stand and
Installation instructions. level with the concrete. cannot be removed again.

v"In case the stand is installed close to a road or on a pub-
lic parking place, open or roofed, an adequate collision
guard / protector must be installed.

V" In case more than 1 stand will be installed next to each
other, the free space between two stands should be at
least 200 mm.

4 Stand Wallbox

5 Maintenance, cleaning and repair

5.1 Maintenance
The stand does not require any maintenance.




5.2 Cleaning
9 DANGER
High voltages
Danger of fatal electric shock
Never clean the stand with a high-pressure cleaner or
similar device.

» Clean the installation only with a dry cloth. Do not use
aggressive cleaning agents, wax or solvents.
(=~ NOTE:
B Do not use alkaline cleaning agents. Alkaline
cleaning agents cause a colouring of the stand.
B Tree resin also could cause colouring of the stand.

5.3 Repair

Unauthorised repair of the stand is not permitted.

Webasto Thermo & Comfort SE reserves the exclusive right
to perform repairs on the stand.

6 Decommissioning the stand
In case the stand is to be decommissioned an authorised
electrician should decommission the installation.

» Decommission the charging station(s) according the
Operating and Installation Instructions of the charging
stations.

> Dismantle the stand.

> Dispose off the stand in accordance with national
regulations.

7 Disposal

» Dispose of packaging in a corresponding recycling
container in accordance with the national regulations.

8 Annex

8.1 Technical data
 pata_ |

Dimensions [mm] See Fig. 04

Weight [kg] 18.2

Material Steel

Corrosion protection Electrophoretic- and pow-
der coated

Stand Wallbox



1 Zu diesem Dokument

1.1 Zweck des Dokuments

Diese Einbauanweisung ist Teil des Produkts und enthalt alle
Informationen zum korrekten und sicheren Einbau.

1.2 Umgang mit diesem Dokument

» Vor der Installation des Standfuf3es die vorliegende
Einbauanweisung durchlesen.

> Vor der Installation des Standfuf3es die Webasto Pure
bzw. Live Bedienungs- und Einbauanweisung durchlesen.

> Diese Einbauanweisung zum Nachlesen aufbewahren.

» Diese Einbauanweisung an nachfolgende Benutzer/
Besitzer weitergeben.

1.3 Verwendung von Symbolen und
Hervorhebungen

& GEFAHR: Das Signalwort bezeichnet eine Gefahr-
dung mit einem hohen Risikograd, die, wenn sie
nicht vermieden wird, den Tod oder eine schwere
Verletzung zur Folge hat.

"\ WARNUNG: Das Signalwort bezeichnet eine Gefahr-

- dung mit einem mittleren Risikograd, die, wenn sie
nicht vermieden wird, eine geringfligige oder mafSige
Verletzung zur Folge haben kann.

1 | VORSICHT: Das Signalwort bezeichnet eine Gefahr-

: dung mit einem niedrigen Risikograd, die, wenn sie
nicht vermieden wird, eine geringfligige oder mafige
Verletzung zur Folge haben kann.

== HINWEIS: Das Signalwort bezeichnet eine Techni-
sche Besonderheit oder (bei Nichtbeachtung) einen
moglichen Schaden am Produkt.

[ Texte mit diesem Symbol verweisen auf separate
Dokumente, die beigelegt sind oder bei Webasto
angefordert werden konnen.

v~ Texte mit diesem Symbol beschreiben eine Handlung
oder Voraussetzung fur die folgende Handlungsan-
weisung.

» Texte mit diesem Symbol beschreiben eine Hand-
lungsanweisung.

1.4 Gewabhrleistung und Haftung

Webasto Ubernimmt keine Haftung fir Mangel und

Schaden, die darauf zurtckzuflhren sind, dass Einbau- und

Bedienungsanweisung sowie darin enthaltene Hinweise

nicht beachtet wurden.

Dieser Haftungsausschluss gilt insbesondere fur:

B Einbau durch ungeschultes Personal

B UnsachgemalSe Verwendung

B Nicht von einer Webasto Service-Werkstatt ausgefuhrte
Reparaturen

B Verwendung von Nicht-Originalersatzteilen

B Umbau des Gerats ohne Zustimmung von Webasto

2 Sicherheit

2.1 Bestimmungsgemafle Verwendung

Der Standfufs dient zur Aufnahme von Webasto Pure und/
oder Live Ladestationen auf einer freien Flache, wo eine
Wandmontage nicht moglich ist.

Es durfen nur Webasto Pure oder Live Ladestationen
montiert werden.

Es gibt 2 Produktvarianten:

1 Aufnahme eines Webasto Pure oder Live Ladestationen.
2 Aufnahme von zwei Webasto Pure oder Live Ladesta-
tionen.
F VORSICHT
Bei Variante 2 ist es nicht zulassig, nur eine Lade-
station zu montieren und den anderen Platz leer zu
lassen.

= HINWEIS

Diese Einbauanweisung bezieht sich auf die Installa-
tion eines Standfufs der Variante 2 flr Webasto Pure
Ladestationen.

2.2 Qualifikation des Einbaupersonals

= Diese Einbauanweisung ist fr zertifiziertes und
qualifiziertes Einbaupersonal mit entsprechender
Qualifikation fur Arbeiten an elektrotechnischen
Systemen bestimmt.

2.3 Allgemeine Sicherheitshinweise

Der Standfufs fir Webasto Pure bzw. Live Ladestationen
wurde gemaf$ den relevanten Sicherheits- und Umwelt-
vorschriften und -bestimmungen entwickelt, hergestellt,
geprUft und dokumentiert. Das Gerat nur in technisch
einwandfreiem Zustand verwenden.

Stoérungen, die die Sicherheit von Personen oder des Gerats
beeintrachtigen, sofort von einer autorisierten Elektro-
fachkraft nach den national geltenden Regeln beheben zu
lassen.

@ WARNUNG
Gefahrlich hohe Spannungen

Schwere oder todliche Verletzung
» Alle erforderlichen Vorsichtsmafsnahmen fur das
Arbeiten an elektrischen Systemen ergreifen.

? VORSICHT
- Gefahr von Stromschlag, Explosion oder Licht-
bogeniiberschlag

Schwere Verletzung oder Beschadigung des
Gerats

» FUr angemessene Erdung des Standfuf3
entsprechend den ortlich geltenden Vorschriften
sorgen.

== HINWEIS
Stets die ortlich geltenden Vorschriften fur Elektroin-
stallationen beachten.
] " Sicherstellen, dass nur Personen, die diese Einbauan-
weisung gelesen haben,
Zugang zum Standfuf3 erhalten.

3 Lieferumfang

Der Lieferumfang umfasst:
B Standfuld

Stand Wallbox



B Abdeckung

B Einbaukit, bestehend aus:
— Schraube TX M6x25 (2 bzw. 4)

Schraube TX M6x50 (2 bzw. 4)

— Schraube M8x20

Mutter M8

— Unterlegscheibe M8

Federring M8

B |nstallationsanweisung

» Lieferung auf Vollstandigkeit und Schaden kontrollieren.
— Bei Schaden den Standfufs nicht installieren.
— Den Webasto Kundendienst Uber den Schaden

informieren.

4 Installation

Die Sicherheitshinweise in Kapitel 2 beachten.

Neben diesen Installationsanweisungen auch die lokalen
Bestimmungen in Bezug auf Betrieb, Installation und Um-
welt folgen und einhalten.

Zur Installation des Standful$ zusatzlich die Bedienungs- und
Einbauanweisung der Webasto Pure bzw. Live Ladestatio-
nen beachten.

4.1 Erforderliche Werkzeuge

Werkzeug

Beschreibung

Torx-Schraubendreher

30 Montage der Ladestationen

Uberprifung des Widerstands des
Erdungsanschlusses.

Uberprufen, dass Kabel potenti-
alfrei sind.

Erdungsprufer

Verkabelungswerk-
zeuge

Herstellen des Erdungsanschlus-
ses.

Allgemeine Werkzeu-
ge, Bohrer, Bohrma-
schine.

Montage des Erdungsanschlusses
und Montage des Standful3es.

4.2 Anforderungen an den Einbauort

Allgemein
v Der Einbauort muss alle Anforderungen erfiillen, die in

der Webasto Pure bzw. Live Bedienungs- und Einbauan-
weisung aufgeflhrt sind.

v/ Bei Installation des StandfuRes an einer StralRe oder

einem offentlichen Parkplatz, offen oder Uberdacht,
muss ein entsprechender Anfahr-/Rammschutz angebaut
werden.

v" Sollen mehrere StandfiiRe nebeneinander installiert

werden, muss der Abstand zwischen den einzelnen
Standflfden mind. 200 mm betragen.

v Die Oberflache muss vollstandig plan sein.
== HINWEIS:

Den Standfuf$ nicht auf Asphalt installieren. Auf
Asphalt ist die Standsicherheit des Standfuf$ nicht
gewahrleistet.

4.3 Betonsockel

Zur sicheren Installation des Standfufes wird ein Beton-
sockel empfohlen:

Auslegung, Konstruktion und Ausfihrung des Sockels
sind Aufgabe des Herstellers des Betonsockels.

Es darf sich kein Wasser am Sockel ansammeln, dieses
muss naturlich abflief3en.

Die Stromversorgungskabel mussen in der Mitte des
Betonsockels austreten und eine Uberstehende Lange
von mind. 1500 mm haben.

Der Sockelhersteller muss fir ausreichenden Schutz der

Kabel sorgen. Schutzhullen mussen mind. 250 mm aus

dem Beton herausreichen.

Ein Erdungsanschluss sollte vorhanden sein.

— Ist kein Erdungsanschluss vorhanden, kann mit einem
Erdungsstab ein Erdungspunkt hergestellt werden. In
diesem Fall muss sich der Erdungsstab in der Mitte des
Sockels des Standfufs befinden.

4.4 Installation des Standfuf} auf einem Betonsockel
= HINWEIS:

v

Dubel, Schrauben und Unterlegscheiben zur Montage
des StandfulSes am Betonsockel sind nicht im Liefer-
umfang enthalten.

Den Standfufs Uber den Kabeln positionieren.
Sicherstellen, dass sich die Kabel mittig unter dem
Standfufs befinden.
Die Position der Bohrlocher auf dem Betonsockel
markieren.
Den Standfufs entfernen.
Die Locher fir die Dubel bohren.
Die DUbel in die Bohrldcher einsetzen. Darauf achten,
dass sie bundig mit der Betonoberflache abschliefsen.
1 | Das Sicherheitskonzept der Webasto Ladestationen
' basiert auf einer jederzeit und durchgangig geerdeten
Netzform. Die autorisierte Elektrofachkraft hat dies
bei der Installation sicher zu stellen.

> Den Standfufs nicht installieren, wenn es keinen
Erdungsanschluss gibt oder der vorhandene
Erdungsanschluss nicht den Anforderungen
entspricht.

Einen geeigneten M8-Kabelschuh (Fig. 01; 6) an der
Erdungsleitung anbringen (Fig. 01; 3).

Die Erdungsleitung mit M8-Schraube, Federring,
Unterlegscheibe und Mutter (Fig. 01; 1, 2, 4, 5) aus dem
Lieferumfang am Erdungspunkt des Standfulsgehauses
anschliefsen.

Sicherstellen, dass der Erdungsanschluss die ortlich
geltenden Vorschriften fur Erdungsanschlisse erfullt.
GUmB:_:ﬂm? dass der Widerstand unter 0,1 Q liegt.

Die Elektrokabel (Fig. 02; 1) von unten nach oben durch
die entsprechenden Durchfuhrungen fihren.

Den Standfufs aufrichten.

Den Standfufs mit Unterlegscheiben (Fig. 03; 2) und
Schrauben (Fig. 03; 1) montieren.

Stand Wallbox



Die Webasto Pure bzw. Live Ladestationen 5.3 Reparatur
entsprechend Webasto Pure bzw. Live Die eigenmachtige Reparatur des Standfuf ist untersagt.

Bl itiggss W) BloRUE b Ule) o e, Webasto Thermo & Comfort SE behalt sich das ausschliefs-

> Dazu die Unterlegscheiben aus dem Lieferumfang iche Recht vor, Reparaturen am StandfuR durchzufiihren.
der Ladestationen und die Schrauben aus dem

Lieferumfang des Standfuld verwenden. 6 Aullerbetriebnahme des Standfuf3
» Flr den oberen Teil der Ladestation TX-Schrauben  \wenn der StandfuR auRer Betrieb genommen werden
der Grofe M6x25 verwenden. muss, so muss dies durch eine autorisierte Elektrofachkraft

> Flr das untere Teil der Ladestation TX-Schrauben erfolgen.
der Grofse M6x50 verwenden. » Die Ladestationen entsprechend Bedienungs- und

» Die Abdeckung oben auf den Standfuf$ aufstecken. Einbauanweisung auf3er Betrieb nehmen.
=~ HINWEIS: » Den Standfuld demontieren.

Wenn die Abdeckung aufgesteckt und eingerastetist, ~ » Den Standfus gemafs den geltenden nationalen

kann sie nicht wieder entfernt werden. Vorschriften entsorgen.
5 Wartung, Reinigung und Reparatur 7 Entsorgung

> Verpackungen gemafs den geltenden nationalen
>.1 Wartung Vorschriften in einem entsprechenden Recyclingbehalter
Eine Wartung des StandfufSes ist nicht nétig. entsorgen.
5.2 Reinigung 8 Anhang
"\ GEFAHR

. 8.1 Technische Daten
Hohe Spannungen

Gefahr von todlichen elektrischen Stromschla-

Abmessungen [mm] Siehe Fig. 04
gen _
Den Standfufs niemals mit einem Hochdruckreiniger Gewicht [kg] 18,2
oder einem ahnlichen Gerat reinigen. Material Stahl
> Anlage nur mit einem Tuch trocken abwischen. Keine Korrosionsschutz Elektrophoretisch und
aggressiven Reinigungsmittel, Wachs oder Lésungsmittel pulverbeschichtet
verwenden.
= HINWEIS:

B Keine alkalischen Reinigungsmittel verwenden.
Alkalische Reinigungsmittel verursachen Verfar-
bungen am Standfuf3.

B Auch Baumharze kénnen Verfarbungen am Stand-
ful verursachen.

8 Stand Wallbox



1 Over dit document

1.1 Doel van het document

Deze montagehandleiding is een onderdeel van het pro-
duct en omvat alle informatie die nodig is voor correcte en
veilige montage.

1.2 Dit document gebruiken

> Lees deze montagehandleiding voordat u de standaard
monteert.

> Lees de bedienings- en montagehandleiding van de
Webasto Pure of Live voordat u de standaard monteert.

» Houd deze montagehandleiding bij de hand.

> Geef de montagehandleiding aan de volgende
gebruiker/eigenaar.

1.3 Gebruik van symbolen en accentuering

\./ Gevaar: Dit signaalwoord geeft een gevaar aan met,
indien niet vermeden, een groot risico op de dood of
ernstig letsel.

9 WAARSCHUWING: Dit signaalwoord geeft een ge-
vaar aan met, indien niet vermeden, een gemiddeld
risico op licht of gemiddeld letsel.

B VOORZICHTIG: Dit signaalwoord geeft een gevaar
aan met, indien niet vermeden, een laag risico op
licht of gemiddeld letsel.

== Aanwijzing: Dit signaalwoord geeft een speciale
technische functie of (indien niet vermeden) mogelijk
schade aan het product aan.

[ Tekst met dit symbool verwijst naar aparte docu-
menten die zijn meegeleverd of die kunnen worden
opgevraagd bij Webasto.

v~ Tekst met dit symbool verwijst naar een actie of
vereiste voor de volgende handeling.

» Tekst met dit symbool verwijst naar een handeling die
moet worden uitgevoerd.

1.4 Garantie en aansprakelijkheid

Webasto is niet aansprakelijk voor gebreken of schade

die terug te leiden zijn naar de niet-inachtneming van de

instructies in de montage- en bedieningshandleiding.

Deze aansprakelijkheidsuitsluiting geldt in het bijzonder

VOOor:

B Montage door ongeschoold personeel

B Ondeskundig gebruik

B Reparaties die niet uitgevoerd zijn door een Webasto
Servicewerkplaats

B Gebruik van niet-originele onderdelen

B Verbouwing van het apparaat zonder toestemming van
Webasto

2 Veiligheid
2.1 Beoogd gebruik

De standaard is bedoeld voor de bevestiging van
Webasto Pure- en/of Live-laadstations in een vrije ruimte,
onafhankelijk of aan de muur gemonteerd.
Alleen Webasto Pure- of Live-laadstations mogen worden
gemonteerd.
Er zijn twee productversies:
1 Montage van één Webasto Pure- of Live-laadstation.
2 Montage van twee Webasto Pure- of Live-laadstations.
E VOORZICHTIG
Bij versie 2 is het niet toegestaan één laadstation te
monteren en de andere positie open te laten.
= AANWUZING
Deze montagehandleiding gaat uit van de montage
van een versie 2-standaard van Webasto Pure-laad-
stations.

2.2 Kwalificaties montagepersoneel

=~ Deze montagehandleiding is bedoeld voor gecertifi-
ceerd en gekwalificeerd montagepersoneel met een
overeenkomende kwalificatie voor het werken aan
elektrotechnische systemen.

2.3 Algemene veiligheidsinformatie

De standaard voor de Webasto Pure- of Live-laadstations

is ontwikkeld, geproduceerd, getest en gedocumenteerd
overeenkomstig de relevante vereisten en regelgeving
voor veiligheid en milieu. Het apparaat mag alleen worden
gebruikt indien het in foutloze staat is.
Storingen die een negatieve impact kunnen hebben op de
veiligheid van personen of het apparaat, moeten meteen
worden verholpen door een geautoriseerde elektricien
overeenkomstig nationale regelgeving.
\_ WAARSCHUWING
" Gevaarlijke spanning
Ernstige of dodelijke verwondingen
> Neem alle vereiste standaard voorzorgs-
maatregelen voor werken met elektrische
systemen.

1 | VOORZICHTIG
Gevaar voor elektrische schokken, explosie of
vonkoverslag

Ernstig letsel of schade aan de apparatuur
» Zorg voor een goede aardverbinding van
de standaard die voldoet aan de plaatselijke
regelgeving.
=~ AANWUZING
Houd u altijd aan plaatselijke regelgeving voor elektri-
sche installaties.
Alleen mensen die deze montagehandleiding
hebben gelezen, mogen werken met de standaard.

3 Leveromvang

De levering bestaat uit:

B Standaard
B Afdekking die kan worden vastgeklikt
B Montagekit, bestaand uit:
— Schroef TX M6 x 25 (2 of 4)
— Schroef TX M6 x 50 (2 of 4)
Schroef M8x20
- Moer M8
Ring M8
— Veerring M8
B Montagehandleiding

Stand Wallbox



> Controleer of de levering compleet en schadevrij is.
— Monteer geen beschadigde standaard.
— Breng de klantenservice van Webasto op de hoogte in
het geval van schade.

4 Montage

Volg de veiligheidsinformatie in hoofdstuk 2 op.

Naast deze montagehandleiding moet u de plaatselijke re-
gelgeving opvolgen met betrekking tot bediening, montage
en bescherming van het milieu.

Monteer de standaard alleen in combinatie met de bedie-
nings- en montagehandleiding voor de Webasto Pure- of
Live-laadstations.

4.1 Benodigd gereedschap

Gereedschap

Beschrijving

Torx-schroevendraaier

30 De laadstations monteren

Controleer de weerstand van de
aardverbinding.

Controleer of de kabels potenti-
aalvrij zijn.

Aardingtester

Kabelgereedschap De aardverbinding maken.

Algemeen gereed-
schap, boren, boor-
machine.

Montage van de aardverbinding
en montage van de standaard.

4.2 Locatievereisten

Algemeen

v De beoogde locatie moet voldoen aan de vereis-
ten in bedienings- en montagehandleiding van de
Webasto Pure of Live.

v’ Als de standaard in de buurt van een weg of op een
openbare parkeerplaats (overdekt of onoverdekt) wordt
gemonteerd, moet er een geschikte botsbescherming
worden geplaatst.

V" Als er meerdere standaarden naast elkaar worden
gemonteerd, moet de ruimte tussen twee standaarden
ten minste 200 mm zijn.

v" Het oppervlak moet vlak zijn.
=~ AANWUZING:

Monteer de standaard niet op asfalt. De stabiliteit van
de standaard op asfalt is niet gegarandeerd.

4.3 Betonnen basis

B Voor veilige montage van de standaard wordt een
betonnen basis aangeraden:

— De berekeningen, het ontwerp en de productie van de
basis zijn de verantwoordelijkheid van de producent van
de betonnen basis.

— Er mag zich geen water ophopen in de basis. Water
moet op een natuurlijke manier worden afgevoerd.

B De elektrische voedingskabels moeten in het midden van
de basis uit het beton steken en een speling hebben van
ten minste 1500 mm.

B De fabrikant van de basis moet zorgen voor goede be-
scherming van de kabels. Beschermende moffen moeten
ten minste 250 mm boven het beton uitsteken.

B Er moet een aardverbinding zijn.

— Als er geen aardverbinding is, kan er een aardpunt
worden gemaakt met een aardstaaf. In dergelijke
gevallen moet er een aardstaaf in het midden van de
basis van de standaard worden geplaatst.

4.4 Montage van de standaard op een betonnen
basis

=~ AANWUZING:
Deuvels, schroeven en ringen voor montage van de
standaard aan het beton zijn geen onderdeel van de
leveromvang.

> Plaats de standaard over de kabels. Zorg ervoor dat de
kabels zich in het midden van de standaard bevinden.
Markeer de positie van de boorgaten op het beton.
Verwijder de standaard.

Boor de gaten voor de deuvels.

Steek de deuvels in de boorgaten. Zorg ervoor dat ze op
gelijke hoogte zijn met het beton.

vvywyy

1 | Het veiligheidsconcept voor laadstations van Webasto
“ is gebaseerd op een voedingssysteem dat altijd ge-
aard is. De geautoriseerde elektricien moet aan deze
vereisten voldoen tijdens montage.
> Monteer de standaard niet als er geen

aardverbinding is of als de aardverbinding niet
voldoet aan de vereisten.

> Plaats een geschikte kabelschoen M8 (Fig. 01; 6) op de
aardleiding (Fig. 01;3).

> Verbind de aardleiding met de nop in de behuizing van
de standaard met behulp van de M8-schroef, veerring,
ring en moer (Fig. 01; 1, 2, 4, 5) uit de leveromvang.

» Zorg ervoor dat de aardverbinding voldoet aan de
plaatselijke vereisten voor aardverbindingen. De
weerstand moet lager zijn dan 0,1 Q.

> Leid de elektrische kabels (Fig. 02; 1) vanaf de onderzijde
door de respectieve doorgangen.

> Plaats de standaard rechtop.

> Monteer de standaard met behulp van ringen (Fig. 03;
2) en schroeven (Fig. 03; 1).

[i] » Monteer de Webasto Pure- of Live-laadstations
volgens de bedienings- en montagehandleiding
van Webasto Pure of Live.

> Gebruik de ringen uit de leveromvang voor de
laadstations, maar gebruik de schroeven van de
leveromvang voor de standaard.

> Gebruik TX M6 x 25 schroeven voor de bovenzijde
van het laadstation.

> Gebruik TX M6 x 50 schroeven voor de onderzijde
van het laadstation.

> Plaats de afdekking op de standaard door deze erop te
klikken.
= AANWUZING:

Zodra de kap is geplaatst, is deze aan de standaard
bevestigd en kan dan niet meer worden verwijderd.

5 Onderhoud, reiniging en reparatie

5.1 Onderhoud
De standaard vereist geen onderhoud.

10

Stand Wallbox



5.2 Reinigen

9 GEVAAR
Hoge spanning
Gevaar van elektrische schokken

Reinig de standaard nooit met een hogedrukreiniger
of een apparaat dat daar op lijkt.

> Reinig de installatie met een droge doek. Gebruik geen
agressieve reinigingsmiddelen, was of oplosmiddelen.
(== AANWUZING:

B Gebruik geen alkalische reinigingsmiddelen. Alka-
lische reinigingsmiddelen veroorzaken verkleuring
van de standaard.

B Boomhars kan ook verkleuring van de standaard
veroorzaken.

5.3 Reparatie
Ongeautoriseerde reparatie van de standaard is niet
toegestaan.

Webasto Thermo & Comfort SE behoudt zich het exclusieve
recht voor reparaties uit te voeren aan de standaard.

6 De standaard ontmantelen

In het geval dat de standaard moet worden ontmanteld,

moet dit worden uitgevoerd door een geautoriseerde

elektricien.

> Ontmantel het laadstation overeenkomstig de
bedienings- en montagehandleiding van het laadstation.

> Demonteer de standaard.

> Gooi de standaard weg overeenkomstig de nationale
regelgeving.

7 Verwijdering

> Gooi de verpakking weg in een geschikte recycling-
container overeenkomstig de nationale regelgeving.

8 Bijlage

8.1 Technische gegevens

Afmetingen [mm] Zie Fig. 04
Gewicht [kqg] 18,2
Materiaal Staal
Elektroforetisch en poeder-

Corrosiebescherming coating

Stand Wallbox

11



1 Om dette dokument

1.1 Dokumentets formal

Monteringsvejledningen er del af produktet og indeholder
alle ngdvendige informationer der sikrer en korrekt og
sikker montering.

1.2 Brug af dette dokument

> Laes monteringsvejledningen inden standeren monteres.

> Laes Webasto Pure eller Live drifts- og
monteringsvejledninger inden standeren installeres.

> Hav altid denne monteringsvejledning ved handen.

» Overdrag denne monteringsvejledning til den naeste
bruger/ejer.

1.3 Anvendelse af symboler og fremhaevelser

E FARE: Dette signal henviser til en fare med en hgj
risiko, der vil medfare dad eller alvorlige personska-
der, safremt det ikke overholdes.

"\ ADVARSEL: Dette signal henviser til en fare med

= en moderat risikograd, der kan medfgre mindre
eller mellemsvaere personskader, safremt det ikke
overholdes.

B FORSIGTIG: Dette signal henviser til en fare med en
lav risikograd , der kan medfare mindre eller mellems-
veere kvaestelser, safremt det ikke overholdes.

=~ BEMARK: Dette signalord henviser til en szerlig tek-
nisk henvisning eller en potentiel fare for produktet,
hvis det ikke overholdes.

[l Tekster med dette symbol henviser til separate
dokumenter, der er vedhaeftet eller kan rekvireres hos
Webasto.

v~ Tekster med dette symbol beskriver en handling eller
et krav om den efterfelgende ngdvendige handling.

» Teksten med dette symbol beskriver en ngdvendig
handling.

1.4 Garanti og ansvar

Webasto afviser alt ansvar for defekter eller skader, der

matte opstd, fordi installations- og betjeningsvejledning

samt de indeholdte instruktioner ikke falges.

Denne ansvarsfraskrivelse gaelder iszer for:

B installation udfert af ikke-uddannede personer

B usagkyndig brug

B reparationer udfert af andre end et Webasto-service-
vaerksted

B Dbrug af ikke-originale reservedele

B ndring af enheden uden tilladelse fra Webasto

2 Sikkerhed

2.1 Formalsmaessig brug

Standeren er beregnet til montering af Webasto Pure og/
eller Live-opladere et ledigt sted, uafthaengig af vaegmon-
tering.

Det er ikke tilladt at montere andre opladere end
Webasto Pure eller Live-opladere.

Der findes 2 produktvarianter

1 Montering af en enkel Webasto Pure eller Live-oplader.
2 Montering af to Webasto Pure eller Live-opladere.
q FORSIGTIG
Ved variation 2 er det ikke tilladt at montere en opla-
der og lade den anden position forblive tom.

(s~ BEMZRK
Denne monteringsvejledning gar ud fra at der mon-

teres en stander af variation 2 for Webasto Pure-op-
ladere.

2.2 Monteringspersonalets kvalifikationer

== Monteringsvejledningen er beregnet til certificerede
og kvalificerede montgrer med en tilsvarende kvalifi-
kation for arbejde med elektrotekniske systemer.

2.3 Generel sikkerhedsinformationer

Standeren for Webasto Pure eller Live-opladere er udviklet,
produceret, testet og dokumenteret i henhold til de rele-
vante sikkerheds- og miljgkrav og regler. Denne enhed ma
kun bruges i en teknisk fejifri stand.

Alle fejl, der kan bringe personers eller apparatets sikkerhed
i fare, skal udbedres omgaende af en autoriseret elektriker.
De regler, der geelder i det pagaeldende land skal overhol-
des.

E ADVARSEL

: Farlig elektrisk spaending
Alvorlige eller livsfarlige kvaestelser

> Treef alle de ngdvendige standardforholdsregler for
arbejde pa elektriske systemer.

1 | FORSIGTIG
Fare for stromstad, eksplosion eller lysbue

Alvorlige kvaestelser eller skader pa udstyret

> Serg for passende jordforbindelse af standeren,
der opfylder de lokale krav.

=~ BEMZARK
Overhold de lokale regler for el-installationerne.

1| Serg for at kun personer, der har laest denne
monterings-

vejledning, far adgang til standeren.

3 Pakken indeholder

Pakken indeholder:

B Standeren

B Afdaekning til at klikke pa

B Monteringskit, bestaende af

Skrue TX M6 x 25 (2 eller 4)

— Skrue TX M6 x 50 (2 eller 4)

Skrue M8x20

- Mgtrik M8

Underlagsskive M8
— Fjederskive M8

B Monteringsvejledning

> Kontroller leveringsomfanget for eventuelle skader og
mangler.
— En beskadiget stander ma ikke monteres.
— Kontakt Webasto kundeservice ved skader.

4 Montering
Falg sikkerhedsinformationen i kapitel 2.

12

Stand Wallbox



Udover denne monteringsvejledning skal lokale bestemmel-
ser med hensyn til betjening, montering og miljgbeskyttelse
overholdes.

Standeren ma kun monteres i kombination med anvendel-
sen af drifts- og monteringsvejledning for Webasto Pure
eller Live-opladere.

4.1 Ngdvendige vaerktajer

Veerktgj Beskrivelse

Torx- skruetraekker Montering af lader

TX30
Kontroller jordforbindelsens
. modstand.
Jordmaler
Kontroller at kablerne er poten-
tialfrie.
Kabelvaerktg Opret jordforbindelsen.

Generelt veerktgj, bor,
boremaskine.

Montering af jordforbindelse og
stander.

4.2 Krav til placering

Generelt

v" Den planlagte placering skal opfylde alle krav, der er
angivet i Webasto Pure eller i Live drifts- og monterings-
vejledningen.

v Hvis standeren er monteret taet ved en vej eller p& en
offentlig parkeringsplads, dbent eller under tag, skal der
monteres en passende kollisionssikring /afskaermning.

v Hvis der installeres mere end 1 stander ved siden af
hinanden, bar afstanden mellem de to standere vaere
mindst 200 mm.

v" Overfladen ber vaere helt flad.

(&=~ BEMARK:

Standeren ma ikke monteres pa asfalt. Pa asfalt kan
standerens stabilitet ikke garanteres.
4.3 Betonfundament

B For en sikker montering af standeren anbefaler vi at
fremstille et betonfundament:

— Beregning, konstruktion og fremstilling af fundamentet
er fundamentproducentens ansvar.

— Pa fundamentet ber der ikke kunne ophobe sig vand,
som skal draenes bort pa en naturlig made.

B El-forsyningskablerne skal fgres ud af betonen i midten

af fundamentet og have en ekstra laengde pa 1500 mm.

B Fundamentets producent skal sgrge for en tilsvarende
beskyttelse af kablerne. Beskyttelsesrgrene begr ende
mindst 250 mm over betonen.

B En jordforbindelse ber vaere tilstede.

— Huvis der ikke er oprettet jordforbindelse, kan der
oprettes et jordpunkt ved hjzelp af et jordspyd. | s&
fald ber jordspydet placeres i midten af standerens
fundament.

4.4 Standerens montering pa betonfundament
=~ BEMZRK:

Dyvler, bolte og skiver til montering af standeren pa
betonfundamentet er ikke del af leveringen.

v

Placer standeren over kablerne. Sgrg for, at kablerne

befinder sig i miden af standeren.

Marker borehullernes position pa betonen.

Fjern standeren.

Bor dyvelhullerne.

Szt dyvlerne ind i borehullerne. Kontroller at de er i

vater med betonen.

F Webasto opladernes sikkerhedskoncept baserer pa et

stramforsyningssystem, der altid har jordforbindelse.

Den autoriserede elektriker skal altid overholde dette

krav under monteringen.

> Standeren ma ikke installeres uden jordforbindelse
eller en jordforbindelse, som ikke overholder
forskrifterne.

> Saet en kabelsko M8 (Fig. 01; 6) pa jordkablet (Fig. 01;
3).

> Forbind jordkablet med studsen i standerens hus med
M8-skrue, fiederskive og mgtrik (Fig. 01, 1, 2, 4, 5) fra
leveringsomfanget.

> Sarg for at jordforbindelsen overholder de lokale krav til

vvyy

jordforbindelser. Kontroller at modstanden ligger under
0,1Q.
> Installer el-kablerne (Fig. 02, 1) fra bunden og opad i de
pageeldende kabelkanaler.
> Flyt standeren i oprejst position.
> Monter standeren med skiver (Fig. 03; 2) og bolte (Fig.
03; 1).
[[i] » Monter Webasto Pure eller Live opladerne
iht. Webasto Pure eller Live Drifts- og
monteringsvejledning.
> Brug skiverne fra opladerens leveringsomfang, og
brug boltene fra standerens leveringsomfang.
> Brug TX M6 x 25 bolte for den gverste del af
opladeren.
> Brug TX M6 x 50 bolte for den nederste del af
opladeren.

> Installer afdaekningen pa standeren ved at klikke det pa.
(= BEMZRK:

Nar afdaekningen farst er installeret, er det fast for-
bundet pa standeren og kan ikke fjernes igen.

5 Vedligeholdelse, renggring og reparation

5.1 Vedligeholdelse
Standeren er vedligeholdelsesfri.

5.2 Renggring

_/ FARE
Hojspaending
Fare for dadeligt elektrisk stod

Renggr aldrig standeren med en hgjtryksrenser eller
en lignende anordning.

> Renger udelukkende installationen med en ter
klud. Brug ikke aggressive rensemidler, voks eller
oplgsningsmidler.
(== BEMARK:
B Brug ingen alkaliske rengaringsmidler. Alkaliske
renggringsmidler kan misfarve standeren.
B Harpiks kan ligeledes medfare misfarvninger.

Stand Wallbox

13



5.3 Reparation

En uautoriseret reparation af standeren er ikke tilladt.

Webasto Thermo & Comfort SE forbeholder sig eneretten til
at foretage reparationer pa standeren.

6 Demontering af standeren

Hvis standeren skal fjernes, skal demonteringen udferes af
en autoriseret elektriker.

» Demonter standeren/standerne i henhold til opladernes
drifts- og monteringsvejledning.

> Afmonter standeren.

> Bortskaf standeren i overensstemmelse med de
landespecifikke regler.

7 Bortskaffelse

> Bortskaf emballagen i en tilsvarende genbrugscontainer i
overensstemmelse med de landespecifikke regler.

8 Bilag

8.1 Tekniske data
. pata_ |

Dimensioner [mm] Se Fig. 04
Vaegt [kg] 18,2
Materiale Stal

Elektroforesisk og pulver-

Korrosionsbeskyttelse
coatet

14 Stand Wallbox



1 Tietoja tasta asiakirjasta

1.1 Asiakirjan kayttotarkoitus

Nama asennusohjeet ovat osa tuotetta, ja ne sisaltavat
kaikki tiedot, jotka vaaditaan oikeaan ja turvalliseen asen-
nukseen.

1.2 Taman asiakirjan kaytto

> Lue nama asennusohjeet ennen telineen asennusta.

» Lue Webasto Pure- tai LIFE-mallin kaytto- ja
asennusohjeet ennen telineen asennusta.

> Sailyta naita asennusohjeita kasillasi.

» Luovuta nama asennusohjeet seuraavalle kayttajalle/
omistajalle.

1.3 Symbolien ja korostusten kaytto

m.m VAARA: talla sanalla kuvataan vaarallista ja erittain
riskialtista tilannetta, joka johtaa kuolemaan tai vaka-
vaan vammaan, jos tilannetta ei valteta.

"\ VAROITUS: talla sanalla kuvataan vaarallista tai

= kohtalaisen riskialtista tilannetta, joka saattaa johtaa
lievaan tai keskinkertaiseen vammaan, jos tilannetta
ei valteta.

HUOMIO: talla sanalla kuvataan melko riskitonta
tilannetta, joka saattaa johtaa lievaan tai keskinkertai-
seen vammaan, jos tilannetta ei valteta.

=~ OHIE: talla sanalla kuvataan erityista teknista
ominaisuutta tai (jos ohjetta ei noudateta) tuotteen
mahdollista vaurioitumisriskia.

[ Talla symbolilla merkityt tekstit viittaavat erillisiin
asiakirjoihin, jotka on toimitettu tuotteen mukana tai
jota voidaan tilata Webastolta.

v~ Talla symbolilla merkityt tekstit kuvaavat toimen-
pidetta tai vaatimusta seuraavaa valttamatonta
tapahtumaa varten.

» Talla symbolilla kuvattu teksti kuvaa valttamatonta
toimenpidetta.

1.4 Takuu ja vastuut

Webasto ei ole vastuussa puutteista tai vaurioista, jotka

johtuvat asennus- ja kayttoohjeiden huomiotta jattamisesta.

Tama vastuuvapautus koskee erityisesti:

epapatevan henkilén suorittamaa asennusta

vaaraa kayttoa

muun, kuin Webasto-huollon suorittamaa korjausta
muiden kuin alkuperaisten osien kayttda

ilman Webaston lupaa tehtyja muutoksia

2 Turvallisuus

2.1 Tarkoituksenmukainen kaytto

Teline on tarkoitettu Webasto Pure- ja/tai Live-latausasemi-
en asentamiseen vapaaseen tilaan, riippumatta seinaasen-
nuksesta.

Muiden kuin Webasto Pure- tai Live-latausasemien asenta-
minen on kiellettya.

On olemassa kaksi tuoteversiota:

1 Yksittaisen, Webasto Pure- tai Live-latausaseman
asennus.
2 Kahden Webasto Pure- tai Live-latausaseman asennus.
B HUOMIO
Vaihtoehdon 2 kohdalla ei ole sallittua asentaa vain
yhta latausasemaa ja jattaa toista paikkaa avoimeksi.

(= OHIE

Nama asennusohjeet koskevat vaihtoehdossa 2 kuva-
tun telineen asennusta Webasto Pure-latausasemille.

2.2 Asennushenkiloston patevyys

= Nama asennusohjeet on tarkoitettu sertifioidulle ja
patevalle asennushenkildstolle, joilla on vastaava
tuntemus ja tietamys sahkoteknisten jarjestelmien
parissa tyoskentelysta.

2.3 Yleisia turvaohjeita

Webasto Pure- tai Live-latausasemille tarkoitettu teline on
kehitetty, tuotettu, testattu ja dokumentoitu olennaisten
turvallisuus- ja ymparistévaatimusten ja -maaraysten
mukaisesti. Laitetta saa kayttaa vain sen ollessa teknisesti
moitteettomassa kunnossa.

Jata mahdolliset viat, jotka heikentavat henkilokunnan tai
laitteen turvallisuutta, valittomasti valtuutetun sahkoasen-
tajan korjattaviksi paikallisten, voimassa olevien maaraysten
mukaisesti.

E VAROITUS

Vaaralliset jannitteet
Vakava tai hengenvaarallinen vamma

» Ryhdy tarvittaviin perus varotoimiin koskien
sahkojarjestelmien kanssa tyoskentelya.

1 | HUOMIO

“ sahkoiskun, rajahdyksen tai kipinakaaren
vaara
Vakava vamma tai laitevauriot

» Huolehdi telineen riittavasta maadoitusliitannasta,
joka vastaa paikallisia maarayksia.

= OHIJE
Noudata aina paikallisia, sahkéasennuksia koskevia
maarayksia.

? Varmista, etta vain henkildilla, jotka ovat lukeneet
nama asennusohjeet,

on paasy telineeseen.

3 Toimitussisalto

Toimitussisaltoon kuuluu:
B Teline
B Kiinni loksahtava kansi
B Asennussarja, joka sisaltaa:
— ruuvin: TX M6 x 25 (2 tai 4)
— ruuvin TX M6 x 50 (2 tai 4)
— ruuvin M8x20
— mutterin M8
— aluslevyn M8
— jousialuslevyn M8
B Asennusohjeet
> Tarkasta, etta toimitus sisaltaa kaikki osat ja ettei osissa
ole vaurioita.
— Al3 asenna vaurioitunutta telinetta.
— llmoita Webaston asiakaspalveluun mahdollisista
vaurioista.

Stand Wallbox

15



4 Asentaminen

Huomioi turvallisuusohjeet luvussa 2.

Naiden asennusohjeiden lisdksi on noudatettava paikallisia
maarayksia liittyen tuotteen kayttoon, asennukseen seka
ympariston suojeluun.

Asenna teline vain soveltaen Webasto Pure- tai Live-lataus-
asemien kaytto- ja asennusohjeita

4.1 Tarvittavat tyokalut

Kuvaus

Tyokalu

Torx-ruuvimeisseli TX30 | Latausasemien kiinnitys

Tarkasta maadoitusliitannan

. . |vastus.
Maadoituksen testilaite

Varmista, etta johdot ovat poten-

tiaalittomia.

Maadoitusliitannan muodosta-
minen.

Johtojen asennustyo-
kalut

Yleistyokalut, porat,
porakone.

Maadoituslitannan asennus ja
telineen kiinnitys.

4.2 Paikalliset maaraykset

Yleista

v~ Laitteelle tarkoitetun asennuspaikan on taytettava koh-
dassa Webasto Pure tai Live-kaytto- ja asennusohjeissa
mainitut maaraykset.

V" Jos teline asennetaan autotien tai yleisen pysakéintipai-
kan laheisyyteen, olipa paikka sitten katettu tai kattama-
ton, myos riittava tormayssuoja on asennettava.

v Jos vierekkain asennetaan useampi teline, kahden teli-
neen valisen tilan pitaisi olla vahintaan 200 mm.

v/ Pinnan on oltava taysin tasainen.

=~ OHIJE:

Al asenna telinett asfaltille. Telineen vakautta
asfaltilla ei voida taata.

4.3 Betonipohja

B Telineen turvallista asennusta varten suositellaan beto-
nipohjaa:

— Betonipohjan valmistajalla on vastuu pohjaa koskevista
laskelmista, suunnittelusta ja muodostamisesta.

— Pohjalle ei saa kertya vetta vaan veden on poistuttava
silta luonnollisesti.

B Sahkosyottojohtojen on tultava ulos betonista pohjan
keskikohdasta, ja niiden ylimaaraisen pituuden on oltava
vahintaan 1500 mm.

B Pohjan valmistajan on huolehdittava johtojen riittavasta

suojauksesta. Suojavaippojen pitaisi ulottua vahintaan

250 mm betonin ylapuolelle.

Maadoitusliitannan on oltava olemassa.

— Jos maadoitusliitantaa ei ole muodostettu, maadoi-
tuspiste voidaan muodostaa maadoitustangon avulla.
Tallaisessa tapauksessa maadoitustanko on sijoitettava
telineen pohjan keskikohtaan.

4.4 Telineen asennus betonipohjaan

= OHIJE:

Vaarnat, ruuvit ja aluslevyt telineen asentamiseksi
betoniin eivat kuulu toimitussisaltoon.

> Telineen sijoittaminen johtojen paalle. Varmista, etta

johdot ovat telineen keskella.

Merkitse porausreikien sijainti betoniin.

Poista teline.

Poraa reiat vaarnoja varten.

Laita vaarnat porausreikiin. Varmista, etta ne ovat

samassa tasossa betonin kanssa.

F Webaston latausasemien turvallisuuskonsepti perus-
tuu virransyottojarjestelmaan, joka on jatkuvasti ja
joka tilanteessa maadoitettu. Valtuutetun sahkoéasen-
tajan on varmistettava, etta tama vaatimus tayttyy
asennuksen aikana.

» Ala asenna telinettd, jos maadoitusliitantaa ei ole
olemassa tai jos olemassa oleva maadoitusliitanta
ei tayta vaatimuksia.

vvyywyy

> Varmista, etta kaytdssasi on sopiva johtouloke M8 (Fig.
01; 6) maadoitusjohtoa varten (Fig. 01; 3).

> Liita maadoitusjohto telinekotelon tappiin M8-ruuvin,
jousialuslevyn ja mutterin avulla (Fig. 01; 1, 2, 4, 5), jotka
kuuluvat toimitussisaltoon.

> Varmista, etta maadoitusliitanta tayttaa
maadoitusliitantdja koskevat, paikalliset maaraykset.
Varmista, etta vastus on alle 0,1 Q.

> Kierra sahkojohdot (Fig. 02; 1), alhaalta ylos niiden
lapivientiaukkojen kautta.

> Laita teline pystysuoraan asentoon.

> Asenna teline aluslevyjen (Fig. 03; 2) ja ruuvien (Fig. 03;
1) kanssa.

[[i] » Asenna Webasto Pure- tai Live-latausasemat
Webasto Pure- tai Live-mallin kaytto- ja
asennusohjeiden mukaisesti.

> Kayta latausasemien toimitussisaltoon kuuluvia
aluslevyja ja telineen toimitussisaltéon kuuluvia
ruuveja.

> Kayta TX M6 x 25 -ruuveja latausaseman ylaosaa
varten.

> Kayta TX M6 x 50 -ruuveja latausaseman alaosaa
varten.

> Asenna kansi telineeseen napsauttamalla se paikoilleen.
= OHIJE:

Kun kansi on asennettu, se on pysyvasti telineessa
kiinni eika sita voida enaa irrottaa.

5 Huolto, puhdistus ja korjaus

5.1 Huolto
Teline ei vaadi huoltoa.

5.2 Puhdistus
_/ VAARA

: Suurjannitteet
Hengenvaarallisen sahkoéiskun vaara
Al koskaan puhdista telinettd painepesurilla tai
vastaavalla.
> Puhdista asennus vain kuivalla kankaalla. Al3 kayta
aggressiivisia puhdistusaineita, vahaa tai liuotinaineita.
(= OHIJE:
B Al4 kayta emaksisia puhdistusaineita. Emaksiset
puhdistusaineet varjaavat telineen.
B Pyuhartsi saattaa myos varjata telinetta.

16

Stand Wallbox



5.3 Korjaus

Telineelle ei saa tehda valtuuttamattomia korjaustoita.

Webasto Thermo & Comfort SE pidattaa yksinomaisen
oikeuden telineen korjaustgihin.

6 Telineen kaytosta poisto

Telineen kaytésta poisto on jatettava valtuutetun sah-
kodasentajan suoritettavaksi.

> Latausaseman (-asemien) kaytdsta poisto latausaseman
kayttd- ja asennusohjeiden mukaan.

Pura teline.

Havita teline paikallisten maaraysten mukaisesti.

Havittaminen

VN VY

Havita pakkaukset asianmukaisiin kierratysastioihin
paikallisten maardysten mukaisesti.

8 Liite
8.1 Tekniset tiedot
[ |Tiedot |

Mitat [mm] Katso Fig. 04
Paino [kq] 18,2
Materiaali Teras

Elektroforeettinen pinnoitus

Korroosiosuojaus o o
ja jauhepinnoitus

Stand Wallbox 17



1 A propos de ce document

1.1 But visé par ce document

Cette notice de montage accompagne le produit et
contient toutes les informations nécessaires pour une
installation correcte et sdre.

1.2 Utilisation de ce document

> Veuillez lire cette notice de montage avant d'installer le
support.

» Veuillez lire la notice d'utilisation et de montage du
Webasto Pure ou Live avant d'installer le support.

> Gardez cette notice a portée de main.

> Remettez cette notice de montage aux propriétaires /
utilisateurs ultérieurs du support.

1.3 Utilisation de symboles et de mises en évidence

\./ DANGER : ce mot avertit d'un danger avec un
niveau de risque élevé qui, s'il n'est pas évité, entrai-
nera des blessures graves, voire mortelles.

& AVERTISSEMENT : ce mot avertit d'un danger avec
un niveau de risque moyen qui, s'il n'est pas évite,
entrainera des blessures mineures ou modérées.

B PRUDENCE : ce mot avertit d'un danger avec un
niveau de risque faible qui, s'il n'est pas évité, entrai-
nera des blessures mineures ou modérées.

== REMARQUE : ce mot indique une caracteristique
technique spéciale ou un risque d'endommagement
du produit (en cas de non respect des instructions).

[ Les textes accompagnés de ce symbole se réferent
a des documents séparés fournis ou qui sont dispo-
nibles sur demande aupres de Webasto.

v~ Les textes accompagnés de ce symbole décrivent
une action ou une condition pour réaliser I'action
nécessaire qui suit.

» Les textes accompagnés de ce symbole décrivent une
action nécessaire.

1.4 Garantie et responsabilité

Webasto exclut toute responsabilité pour les insuffisances
et les dommages résultant du non respect de la notice de
montage et d'utilisation ainsi que des instructions figurant
dans celles-ci.

Cette exclusion de responsabilité s'applique particuliere-

ment dans les cas suivants :

B |'installation par un personnel ne disposant pas de la
formation adéquate

B une utilisation inappropriée

B des réparations n'ayant pas été effectuées dans un
atelier d'entretien et de maintenance Webasto

B une utilisation de piéces de rechange qui ne seraient pas
d’origine

B toute modification de I'appareil sans accord préalable
de Webasto

2 Sécurité

2.1 Utilisation conformément aux dispositions

Le support a été congu pour le montage des bornes de
recharge Webasto Pure et/ou Live dans un espace libre,
sans support mural.

Il n'est pas permis de monter d'autres appareils que les
bornes de recharge Webasto Pure ou Live.

2 versions du produit sont disponibles :

1 Une pour monter un seul borne de recharge
Webasto Pure ou Live.
2 Une pour monter deux bornes de recharge
Webasto Pure ou Live.
F PRUDENCE
Pour la version 2, il n'est pas permis de monter
seulement une borne de recharge et de laisser I'autre
position ouverte.

=~ REMARQUE
Cette notice de montage traite de l'installation de

la version 2 du support pour les bornes de recharge
Webasto Pure.

2.2 Qualifications du personnel d'installation

== Cette notice de montage s'adresse a un personnel
d'installation certifié et qualifié avec des qualifications
adéquates, permettant de travailler sur des systemes
électrotechniques.

2.3 Consignes de sécurité générales

Le support pour les bornes de recharge Webasto Pure ou
Live a été développé, fabriqué, testé et documenté confor-
mément aux exigences et réglementations applicables en
matiere de sécurité et d'environnement. Ce dispositif ne
doit étre utilisé que dans un état techniguement impec-
cable.
Toutes les anomalies qui portent atteinte a la sécurité des
personnes ou du dispositif doivent étre immediatement
rectifiées par un électricien agréé conformément aux régle-
mentations nationales en vigueur.
@ AVERTISSEMENT
Tensions dangereuses
Blessures graves ou mortelles
> Prenez toutes les précautions courantes
nécessaires lorsque vous travaillez sur des systemes
électriques.
1 | PRUDENCE
“ Risque de choc électrique, d'explosion ou d'arc
électrique
Blessures graves ou endommagement de
I'appareil
> Assurez-vous que le support possede une mise a
la terre adéquate, conforme aux réglementations
locales.
= REMARQUE

Respectez toujours les réglementations locales rela-
tives aux installations électriques.

1 | Assurez-vous que seules les personnes qui ont lu
cette notice de montage ont acces au support.

18

Stand Wallbox



3 Composition de la fourniture

La livraison se compose de :

B Support
B Couvercle a assembler
B Kit de montage, comprenant :
— Vis TX M6 x 25 (2 ou 4)
Vis TX M6 x 50 (2 ou 4)
— Vis M8 x 20
Ecrou M8
— Rondelle M8
Rondelle ressort M8
B Notice de montage
> Vérifiez que tout a bien été livré et que le matériel n'a
pas subi de dommages.
— N'installez pas le support s'il est endommage.
— Prenez contact avec le service aprés-vente de Webasto
en cas de dommage.

4 Montage

Respectez les consignes de sécurité mentionnées au
chapitre 2.

Respectez, en plus de cette notice de montage, les régle-
mentations locales en matiére d'utilisation, d'installation et
de protection de I'environnement.

Installez le support seulement en conjonction avec la
notice d'utilisation et de montage des bornes de recharge
Webasto Pure ou Live.

4.1 Outils nécessaires

Description
_ Installation de la borne de
Tournevis Torx TX30
recharge
Contrélez la résistance de la mise
Testeur de mise a la a la terre.

terre Assurez-vous que les cable sont

sans potentiel.

Outils pour cablage Connexion a la terre.

Mise a la terre et montage du
support.

Outils, perceuses
d'usage géneral.

4.2 Exigences relatives a I'emplacement

Informations générales

v" L'emplacement envisagé doit satisfaire a toutes les
exigences mentionnées dans la notice d'utilisation et de
montage du Webasto Pure ou Live.

V" Sile support va étre installé prés d'une route ou dans
un lieu de stationnement public, couvert ou non, in faut
installer une barriere ou protection anticollision.

V" Sivous allez installer plus d'un support cote a cote,
I'espace libre entre les deux dispositifs doit étre d'au
moins 200 mm.

v’ La surface doit &tre complétement plate.
=~ REMARQUE :

N'installez pas le support sur de I'asphalte. La stabilité
du support sur de |'asphalte n'est pas garantie.

4.3 Socle en béton

B Pour une installation solide, nous vous recommandons
de monter le support sur un socle en béton :

— Les calculs, la conception et la réalisation du socle
relevent de la responsabilité de son fabricant.

— L'eau ne doit pas s'accumuler au niveau du socle mais
doit s'écouler de facon naturelle.

B [es cables d'alimentation électrique doivent sortir du
béton au centre du socle et I'excédent de longueur doit
étre de 1 500 mm au minimum.

B |e fabricant du socle doit assurer une protection adé-

quate des cables. Les gaines de protection doivent sortir

d'au moins 250 mm du béton.

Une connexion a la terre doit étre disponible.

— Siune connexion a la terre n'a pas été prévue, vous
pouvez réaliser un point de masse au moyen d'une
tige de mise a la terre. Dans ce cas la tige doit étre
positionnée au centre du socle du support.

4.4 Installation du support sur un socle en béton

=~ REMARQUE :

Les chevilles, vis et rondelles pour monter le support
sur le socle en béton ne sont pas inclus dans la
fourniture.

> Positionnez le support par-dessus les cables. Assurez-
vous que les cables sont bien centrés dans le support.
Marquez les positions des trous de pergage sur le béton.
Retirez le support.
Percez les trous pour les chevilles.
Insérez les chevilles dans les trous percés. Assurez-vous
qu'elles sont a ras avec la surface du béton.
1 | Le concept de sécurité des bornes de recharge
' Webasto est fondé sur un systéme d'alimentation
électrique qui est, en tout temps, relié a la terre.
L'électricien agréé doit respecter cette exigence
pendant l'installation.
> N'installez pas le support s'il n'y a pas de
connexion a la terre conforme aux exigences.

vvyywyy

> Fixez un cosse M8 (Fig. 01; 6) sur le fil de terre (Fig. 01;
3).

> Connectez le fil de terre a la broche sur le boitier du
support en utilisant la vis M8, la rondelle ressort, la
rondelle et I'écrou (Fig. 01; 1, 2, 4, 5) inclus dans la
fourniture.

> Assurez-vous que la mise a la terre est réalisée
conformément aux exigences locales relatives aux
connexions a la terre. Assurez-vous que la résistance est
inférieure a 0,1 Q.

> Acheminez les cables électriques (Fig. 02; 1) depuis
le bas vers le haut et passez-les a travers les trous
correspondants.

> Mettez le support en position verticale.

> Fixez le support avec des rondelles (Fig. 03 ; 2) et des vis
(Fig. 03 ; 1).

[Ji] » Montez la borne de recharge Webasto Pure ou
Live selon la notice d'utilisation et de montage du
Webasto Pure ou Live.

> Utilisez les rondelles livrées avec les bornes de
recharge mais utilisez les vis fournies avec le
support.

> Utilisez les vis TX M6 x 25 pour la partie
supérieure du la borne de recharge .

> Utilisez les vis TX M6 x 50 pour la partie inférieure
du la borne de recharge .

Stand Wallbox

19



> Installez le couvercle sur le support de fagcon qu'il
s'engage.
=~ REMARQUE :
une fois le couvercle installé, il est fixé sur le support
et ne peut plus étre enlevé.

5 Entretien, nettoyage et réparation

5.1 Entretien

Le support ne nécessite aucun entretien.

5.2 Nettoyage

& DANGER
Hautes tensions

Risque de choc électrique mortel

Ne nettoyez jamais le support au moyen d'un net-
toyeur haute-pression ou d'un appareil similaire.

> Nettoyez I'installation avec un chiffon sec uniquement.
N'utilisez pas de produits nettoyants agressifs, de la cire
ou des solvants.
= REMARQUE :
B N'utilisez pas de produits nettoyants alcalins.
Ceux-ci peuvent altérer la couleur du support.
B (et effet se produit également avec la résine
d'arbre.

5.3 Réparation

La réparation du support sans autorisation n'est pas
permise.

Webasto Thermo & Comfort SE se réserve le droit exclusif
de réparer le support.

6 Mise hors service du support

La mise hors service du support doit étre effectuée par un
électricien agréé.

> Mettez le(s) borne(s) de recharge hors service selon

la notice d'utilisation et de montage des bornes de
recharge.

Démantelez le support.

Eliminez le support selon les réglementations nationales.

Elimination

VN VY

Jetez I'emballage dans le bac de recyclage approprié,
conformément aux réglementations nationales.

8 Annexe

8.1 Caractéristiques techniques

______________________|Données

Dimensions [mm] Voir Fig. 04
Poids [kq] 18,2
Matériau Acier

_ . |Revétement par électropho-
Protection contre la corrosion| |
rese et par poudre

20

Stand Wallbox



1 Om dette dokumentet

1.1 Formalet med dokumentet

Disse monteringsanvisningene er en del av produktet og
inneholder all informasjon som kreves for a sikre korrekt og
sikker montering.

1.2 Bruk av dette dokumentet

> Les disse monteringsanvisningene far du installerer
stativet.

> Les drifts- og monteringsanvisning for Webasto Pure
eller Live fgr du monterer stativet.

» Oppbevar disse monteringsanvisningene innen
rekkevidde.

> Gi disse monteringsanvisningene til neste bruker/eier.

1.3 Bruk av symboler og fremheving

\./ FARE: Dette symbolet varsler om en fare med stor
risiko, som vil fere til dedelige eller alvorlige person-
skader hvis den ikke unngas.

9 ADVARSEL: Dette symbolet varsler om en fare med
moderat risiko, som kan fare til sma eller moderate
personskader hvis den ikke unngas.

B FORSIKTIG: Dette symbolet varsler om en fare med
lav risiko, som kan fere til sma eller moderate person-
skader hvis den ikke unngas.

== MERK: Dette symbolet varsler om en spesiell teknisk
funksjon eller (hvis den ikke falges) potensielle skader
pa produktet.

(5] Tekster med dette symbolet henviser til separate
dokumenter som er inkludert eller kan bestilles fra
Webasto.

v~ Tekst med dette symbolet beskriver en handling eller
et krav om felgende ngdvendig handling.

» Tekst med dette symbolet beskriver en ngdvendig
handling.

1.4 Garanti og ansvar

Webasto tar ikke ansvar for feil eller skader som oppstar
nar monterings- og bruksanvisning samt andre inkluderte
instruksjoner ikke falges.

Denne ansvarsfraskrivelsen gjelder spesielt for:

installasjon utfart av personer uten oppleering

feil bruk

reparasjoner som ikke er utfart av et Webasto-verksted
bruk av ikke-originale deler

endringer av enheten uten godkjenning fra Webasto

2 Sikkerhet

2.1 Riktig bruk
Stativet er laget for montering av Webasto Pure- og/eller
Live-ladere pa en ledig plass, uavhengig av veggmontering.

Det er ikke tillatt & montere andre ladere enn Webasto Pure
eller Live.

Det finnes 2 produktvarianter:

1 Montering av en enkel Webasto Pure- eller Live-lader.

2 Montering av to Webasto Pure- eller Live-ladere.
1 | FORSIKTIG

Ved variant 2 er det ikke tillatt 8 montere bare én
lader og la den andre posisjonen vaere apen.
== ANVISNING

Disse installasjonsanvisning tar hensyn til monterin-
gen av variant 2-stativet for Webasto Pure-ladere.

2.2 Krav til monteringspersonell
== Denne monteringsanvisning er laget for sertifisert og

kvalifisert monteringspersonale med aktuelle kvalifika-
sjoner for arbeid pa elektrotekniske systemer.

2.3 Generell sikkerhetsinformasjon

Stativet for Webasto Pure- eller Live-laderne er utviklet,
produsert, testet og dokumentert i henhold til gjeldende
krav og regler for sikkerhet og miljgvern. Enheten ma kun
brukes nar den er i teknisk feilfri stand.

Feil som har negativ innvirkning pa sikkerheten til personer

eller til enheten, ma utbedres omgaende av en godkjent
elektriker i henhold til nasjonalt gjeldende regler.
§ ADVARSEL
Farlig spenning
Alvorlige eller dadelige skader
> Ta alle nedvendige standard forbehold for arbeider
pa elektriske systemer.
1] FORSIKTIG
Fare for elektrosjokk, eksplosjon eller overslag
Alvorlige personskader eller skader pa utstyret
» Sorg for at stativet er jordet pa en tilstrekkelig
mate som oppfyller lokale regler.
= ANVISNING
Lokale regler for elektriske anlegg skal alltid falges.

F Sikre at kun personer som har lest disse monterings-
instruksjonene, har tilgang til stativet.

3 Leveringsomfang

Leveringen inneholder:
B Stativ
B Deksel som kan festes med klips
B Monteringssett som bestar av:
— Skrue TX M6 x 25 (2 eller 4)
— Skrue TX M6 x 50 (2 eller 4)
Skrue M8x20
— Mutter M8
Skive M8
— Fjaerskive M8
B Monteringsanvisning
> Kontroller at leveringen innholdet er komplett og
uskadet.
— lkke monter et skadet stativ.
— Varsle Webastos kundeservice ved skader.

4 Installasjon

Falg sikkerhetsinformasjonen i kapittel 2.

| tillegg til disse monteringsanvisningene ma du ogsa felge
og overholde lokale regler for drift, montering og miljgvern.

Stand Wallbox

21



Monter stativet ved bruk av drifts- og monteringsanvisning
for Webasto Pure- og Live-ladere

4.1 Ngdvendig verktoy

Verktay
Torx-skrutrekker TX30

Jordingstester

Verktay for kabling

Generelle verktay,
driller, boremaskin.

Beskrivelse
Montering av laderne

Kontroller motstanden i jordfor-
bindelsen.

Bekreft at kabler er potensialfrie.
Oppretting av jordforbindelsen.

Montering av jordforbindelse og
montering av stativet.

4.2 Krav til monteringsstedet

Generelt
v Tiltenkt sted ma oppfylle alle kravene som er nevnt i

4

4

v

drifts- og monteringsanvisning for Webasto Pure eller
Live.

Hvis stativet monteres naer en vei eller pa en offentlig
parkeringsplass, apen eller med tak over, ma det ogsa
monteres en egnet kollisjonsbeskyttelse.

Hvis det skal monteres mer enn 1 stativ ved siden av
hverandre, skal det vaere et frirom pa minst 200 mm
mellom to stativer.

Overflaten ma veere helt flat.

= ANVISNING:

Ikke monter stativet pa asfalt. Det kan ikke garanteres
at stativet vil vaere stabilt pa asfalt.

4.3 Betongfundament

For sikker montering av stativet anbefales et betongfun-
dament:

Beregning, utforming og konstruksjon av fundamentet
er ansvaret til produsenten av betongfundamentet.
Vann skal ikke samle seg ved fundamentet, men renne
bort naturlig.

Strgmforsyningsledningene ma komme ut av betongen

midt pa fundamentet og ha en overlengde pa minst
1500 mm.

B Produsenten av fundamentet ma passe pa at kablene

er godt nok beskyttet. Beskyttelseshylser skal stikke opp
minst 250 mm over betongen.

B Det skal finnes en tilgjengelig jordforbindelse.

— Huvis det ikke er implementert en jordforbindelse, kan
det lages et jordingspunkt ved hjelp av et jordings-
spyd. I slike tilfeller ma jordspydet plasseres midt pa
fundamentet for stativet.

4.4 Montering av stativet pa betongfundament
== ANVISNING:

vvyywvyy

n

Plugger, skruer og skiver for montering av stativet til
betong er ikke inkludert i denne leveransen.

Plasser stativet over kablene. Forsikre deg om at kablene

er i midten av stativet.

Merk posisjonen for borehullene pa betongen.

Fjern stativet.

Bor hullene for pluggene.

Sett inn pluggene i borehullene. Forsikre deg om at de er

pa niva med betongen.

Sikkerhetskonseptet for Webasto-ladere er basert pa

et stramforsyningssystem som er jordet til enhver tid.

Dette skal sikres av en elektriker med fagbrev under

monteringen.

> |kke monter stativet hvis det ikke finnes en
jordforbindelse eller det finnes en jordforbindelse
som ikke oppfyller kravene.

Skaff en egnet kabelsko M8 (Fig. 01; 6) for
jordledningen (Fig. 01; 3).

Koble jordledningen til bolten i stativhuset med M8-
skruen, fjaerskiven, skiven og mutteren (Fig. 01; 1, 2, 4,
5) fra pakken.

Forsikre deg om at jordforbindelsen oppfyller de
lokale kravene til jordforbindelser. Forsikre deg om at
motstanden er lavere enn 0,1 Q.

Tre de elektriske kablene (Fig. 02; 1) nedenfra og opp
gjennom de aktuelle gjennomfaringene.

Sett opp stativet.

> Monter stativet med skiver (Fig. 03; 2) og skruer (Fig.
03; 1).
[Ji] » Monter Webasto Pure- eller Live-ladere iht. drifts-
0g monteringsanvisning for Webasto Pure eller
Live.
> Bruk skivene i pakken for laderne men bruk
skruene fra pakken for stativet.
> Bruk skruene TX M6 x 25 for toppdelen av
laderen.
> Bruk skruene TX M6 x 50 for bunn av laderen.
> Monter dekselet pa stativet ved 4 klipse det pa.
= ANVISNING:

Nar dekselet er montert, er det festet til stativet og
kan ikke fjernes igjen.

5 Vedlikehold, rengjgring og reparasjon

5.1 Vedlikehold
Stativet trenger ikke vedlikehold.

5.2 Rengjgring
@ FARE
Hoy spenning
Fare for dadelig elektrisk stot

Stativet ma aldri rengjeres med hayttrykksspyler eller
et lignende apparat.

> Rengjer installasjonen kun med en tarr klut. Ikke bruk
aggressive rengjgrngsmidler, voks eller lgsemidler.
(= ANVISNING:

B |kke bruk alkaliske rengjeringsmidler. Alkaliske
rengjeringsmidler vil forarsake misfarginger pa
stativet.

B Trerens kan ogsa forarsake misfarginger pa
stativet.

22

Stand Wallbox



5.3 Reparasjon

Uautorisert reparasjon av stativet er forbudt.

Webasto Thermo & Comfort SE forbeholder seg den eksklu-
sive retten til & utfere reparasjoner pa stativet.

6 Ta stativet ut av drift

Huvis stativet skal tas ut av drift, skal dette utfgres av en
elektriker med fagbrev.

» Ta laderen/laderne ut av drift iht. drifts- og
monteringsanvisning for laderne.

Demonter stativet.

Kasser stativet iht. nasjonale regler.

Kassering

VN VY

Kasser emballasjen i en resirkuleringscontainer i henhold
til nasjonale regler.

8 Vedlegg

8.1 Tekniske data
| pata_ |

Dimensjoner [mm] Se Fig. 04
Vekt [kq] 18,2
Material Stal

Med elektroforetisk belegg

Korrosjonsbeskyttelse
og pulverbelegg

Stand Wallbox 23



1 Om detta dokument

1.1 Syfte med dokumentet

Denna monteringsanvisning ar en del av produkten och
innehaller all den information som behdvs for att kunna
utféra en korrekt och saker installation.

1.2 Att anvanda dokumentet

» Las igenom denna monteringsanvisning innan du
installerar produkten.

> Las igenom Webasto Pure eller Live anvandar- och
monteringsanvisningen innan du installerar produkten.

» Denna monteringsanvisning ska alltid vara till hands.

» Denna monteringsanvisning ska lamnas vidare till nasta
anvandare resp. agare.

1.3 Anvandning av symboler och markerad text

\./ Fara: Detta signalord star for en fara med hog risk
som kommer att leda till dodsfall eller svara skador
om den inte undviks.

% VARNING: Detta signalord star for en fara med
medelhdg risk som kan leda till Iattare eller medelsva-
ra skador om den inte undviks.

B VAR FORSIKTIG: Detta signalord star for en fara
med 1&g risk som kan leda till Iattare eller medelsvara
skador om den inte undviks.

= HANVISNING: Detta signalord star fér en speciell
teknisk egenskap som (om den inte beaktas) eventu-
ellt kan skada produkten.

[ Text med denna symbol hanvisar till ett separat
dokument som medféljer produkten eller som kan fas
av Webasto efter forfragan.

v~ Text med denna symbol beskriver en atgard eller en
forutsattning for foljande nddvandig atgard.

» Text med denna symbol beskriver en nédvandig
atgard.

1.4 Garanti och ansvar

Webasto atar sig inget ansvar for defekter eller skador som

beror pa att man inte har foljt monterings- och bruksanvis-

ningen resp. anvisningarna i denna.

Denna ansvarsfriskrivning galler speciellt for:

B installationer utférda av obehorig personal

B felaktig anvandning

B reparationer som inte utfoérts av en Webasto service-
verkstad

B anvandning av annat an originalreservdelar

B ombyggnad av enheten utan godkannande fran
Webasto

2 Sakerhet

2.1 Andamalsenlig anvindning

Detta stativ ar avsett for montering av Webasto Pure
och/eller Live laddare pa ett fritt utrymme, oberoende av
vaggmontering.

Det ar inte tilldtet att montera andra laddare &n
Webasto Pure eller Live laddare.

Det finns 2 produktvarianter:

1 Montering av en Webasto Pure eller Live laddare.
2 Montering av tva Webasto Pure eller Live laddare.
q VAR FORSIKTIG
Vid variant 2 ar det inte tillatet att montera endast en
laddare och lamna den andra anslutningen éppen.
= HANVISNING

Dessa monteringsanvisningar avser montering av
variant 2 fér Webasto Pure laddare.

2.2 Monteringspersonalens kvalifikationer

= Denna monteringsanvisning ar avsedd for behorig
och kvalificerad monteringspersonal med motsvaran-
de kvalifikation for arbeten pa eltekniska system.

2.3 Allman sakerhetsinformation

Denna produkt for Webasto Pure eller Live laddare har
utvecklats, tillverkats, testats och dokumenterats i enlighet
med aktuella sakerhets- och miljobestammelser och lagar.

Produkten far endast anvandas i ett tekniskt oklanderligt
skick.

Vid fel som negativt inverkar pa sakerheten for perso-
ner eller pa produkten maste dessa atgardas omgaende
av behorig elektriker i enlighet med nationellt gallande
foreskrifter.
@ VARNING
Farlig spanning
Allvarlig eller dodlig personskada
> Vidta nodvandiga sakerhetsatgarder for arbeten
pa el-system.
1 VAR FORSIKTIG
“ Risk for elektrisk stét eller skada pa utrust-
ningen
Allvarlig personskada eller skada pa utrust-
ningen
> Se till att ha lamplig jordanslutning for produkten
som uppfyller lokala foreskrifter.

= HANVISNING

Lokala foreskrifter for elinstallationer ska alltid
beaktas.

F Forvissa dig om att endast personer anvander
produkten

som har tillgang till dessa monteringsanvisningar.

3 Leveransens omfattning

Leveransen innehaller:

B Stativ

B ock

B Monteringssats, bestdende av:
— Skruv TX M6 x 25 (2 eller 4)

Skruv TX M6 x 50 (2 eller 4)

— Skruv M8 x 20

Mutter M8

— Underlaggsbricka M8

Fjaderbricka M8

B Monteringsanvisningar

> Kontrollera att leveransen ar fullstandig och inte uppvisar
skador.

24

Stand Wallbox



— Montera inte produkten om den ar skadad.
— Kontakta Webast kundtjanst vid skador.

4 Montering

Beakta sakerhetsanvisningarna i kapitel 2.

Utover dessa monteringsanvisningar maste du aven félja
lokala bestammelser rorande drift, installation och miljo.

Produkten far endast installeras nar drift- och monterings-
anvisningarna for Webasto Pure eller Live laddare beaktas.

4.1 Nodvandiga verktyg

Verktyg Beskrivning

Torx skruvmejsel TX30 | Montering av laddare
Kontrollera jordanslutningens
motstand.

Kontrollera att kablarna ar
potentialfria.

Testenhet for jordning

Verktyg for kabling Ansluta till jord.

Allmanna verktyg,
borrar, borrmaskin.

Montering av jordanslutning och
montering av produkten.

4.2 Krav pa monteringsplatsen

Allmant

v Installationsplatsen maste uppfylla alla krav |
Webasto Pure resp. i Live drift- och monteringsanvis-
ningar.

v~ Om produkten ska installeras nara en vag eller pa en
offentlig parkeringsplats, 6ppen eller med tak, maste ett
lampligt kollisionsskydd installeras.

v Om flera laddare ska monteras intill varandra méste
utrymmet mellan enheterna vara minst 200 mm.

v" Underlaget maste vara jamnt.
= HANVISNING:

Montera inte produkten pa asfalt. Produktens stabili-
tet ar inte sakerstalld pa asfalt.

4.3 Betongfundament

B For saker montering av produkten rekommenderar vi
betongfundament:

— Tillverkaren av fundamentet har ansvaret fér berakning,
design och tillverkning av fundamentet.

— Det far inte samlas vatten vid fundamentet utan detta
ska draneras naturligt.

B De elektriska forsorjningsledningarna maste komma ut
ur betongfundamentets mitt och ska ha en langd pa
minst 1500 mm.

B Fundamentets tillverkare maste se till att kablarna ar val
skyddade. Skyddsmanschetterna bér na minst 250 mm
over betongfundamentet.

B Det ska finnas en jordanslutning.

— Om det inte finns en jordanslutning kan jordning ske
med hjalp av en jordstang. | sa fall ska jordstangen
placeras i mitten av fundamentet.

4.4 Installation av laddaren pa ett
betongfundament

= HANVISNING:

Pluggar, skruvar och brickor fér montering av produk-
ten pa betong ingadr inte i leveransen.

> Placera produkten 6ver kablarna. Se till att kablarna ar i

mitten av stativet.

Markera borrhdlens positioner pa betongen.

Ta bort stativet.

Borra halen for pluggarna.

Satt i pluggarna i borrhalen. Se till att de ar i niva med

betongfundamentet.

F Konceptet for Webastos laddare ar baserat pa en
natférsorjning som alltid ar jordat. Den behdriga
elektrikern maste sakerstalla detta vid monteringen.
> Installera inte stativet utan jordanslutning eller om

jordanslutningen inte uppfyller kraven.

vvywyy

> Montera en passande kabelsko M8 (Fig. 01, 6) pa
jordledningen (Fig. 01, 3).

> Anslut jordledningen till stodet pa stativets hus med en
M8 skruy, fjaderbricka och mutter (Fig. 01, 1, 2, 4, 5)
som medfoljer leveransen.

> Forvissa dig om att jordanslutningen uppfyller kraven for
jordanslutningar. Se till att motstandet ar lagre an 0.1 Q.
> Forin elkablarna (Fig. 02, 1), nedifran och uppat, genom
respektive genomforingar.
> Stall stativet i uppratt position.
> Montera stativet med brickor (Fig. 03, 2) och skruvar
(Fig. 03, 1).
[i] » Montera Webasto Pure eller Live laddare
enligt Webasto Pure eller Live drift- och
monteringsanvisning.
> Anvand brickorna som medféljar laddarna med
anvand skruvarna som medfoljer stativet.
> Anvand TX M6 x 25 skruvar for ovandelen av
laddaren.
> Anvand TX M6 x 50 skruvar for underdelen av
laddaren.
> Montera locket pa stativet genom att klamma fast det.
== HANVISNING:

Nar locket har installerats ar det fixerat pa stativet och
kan inte tas bort igen.

5 Underhall, rengoring och reparation

5.1 Underhall
Stativet kraver inget underhall.

5.2 Rengodring
& FARA
Hoégspanning
Risk for dodlig elektrisk stot

Rengor aldrig stativet med hogtryckstvatt eller
liknande enheter.

> Installationen far endast rengdras med en torr trasa.
Anvand inga aggressiva rengoringsmedel, vax eller
|6sningsmedel.
= HANVISNING:
B Anvand inga alkaliska rengéringsmedel. Alkaliska
rengoringsmedel orsakar missfargning av stativet.
B Aven trakdda orsakar missfargning.

Stand Wallbox

25



5.3 Reparation

Oauktoriserad reparation av produkten ar ej tillaten.

Webasto Thermo & Comfort SE forbedller sig exklusiv
rattighet for reparationer pa produkten.

6 Urdrifttagning av produkten

Om produkten ska tas ur drift ska en behorig elektriker ta
installationen ur drift.

» Urdrifttagning av laddaren(-arna) enligt laddarens drift-
och monteringsanvisning.
> Taisar produkten.

> Produkten ska avfallshanteras enligt nationella
foreskrifter.

7 Avfallshantering

> Lamna forpackningsmaterial till dtervinning enligt
nationella foreskrifter.

8 Bilaga

8.1 Tekniska data
. pata_ |

Matt [mm] Se Fig. 04

Vikt [ka] 18,2

Material el

Rostskydd m_m_m:oﬁaﬁ_mw och puder-
belaggning

26

Stand Wallbox



The German language is binding. You can request your language if it is missing.
The telephone number of the respective country can be obtained from the Webasto service point flyer or the homepage of your respective Webasto country represntative.

Die deutsche Sprache ist verbindlich. Sollten Sprachen fehlen, kdnnen diese angefordert werden.
Die Telefonnummer des jeweiligen Landes entnehmen Sie bitte dem Webasto Servicestellen-Faltblatt oder der Webseite Ihrer jeweiligen Webasto Landesvertretung.

De Duitse taal is bindend. Als talen ontbreken, kunnen deze worden aangevraagd.
Het telefoonnummer van het betreffende land kunt u vinden op het Webasto Servicepuntenoverzicht of de website van de Webastovestiging in uw land.

Det tyske sprog er gaeldende. Hvis der mangler sprog, kan de rekvireres hos Webasto.
Du kan finde telefonnummeret pd Webasto Danmark i Webastos kontaktoversigt eller pa Webastos danske hjemmeside.

Saksankielinen versio on sitova. Mahdollisesti puuttuvat kieliversiot ovat tilattavissa.
Kunkin maan puhelinnumero 16ytyy Webasto huoltopiste-esitteesta tai kyseisen maan Webasto edustajan internetsivuilta.

C'est la langue allemande qui fait foi. Si des langues devaient manquer, il est possible de les demander.
Pour trouver le numéro de téléphone du pays concerné, veuillez consulter le dépliant des points-service Webasto ou la page web de la représentation Webasto de votre pays.

Det tyske spraket er bindende. Sprék som mangler, kan bestilles.
Du finner telefonnummeret til de nasjonale Webasto servicekontorene i folderen eller pa nettsiden til ditt lands agentur.

Det tyska spraket har foretrade. Om sprak saknas kan dessa begaras.
Telefonnumren i respektive land hittar du pa Webasto serviceverkstads informationsblad eller pa webbplatsen for respektive lands Webasto representant.

The Webasto Charging-Hotline: +800-CHARGING (00800-24274464).

Ident-Nr. 5110282A+ 09/18 - Errors and omissions excepted « © Webasto Charging Solutions, 2018

Webasto Thermo & Comfort SE
Postfach 1410

82199 Gilching

Germany

Company address:
Friedrichshafener Str. 9

82205 Gilching
Germany

Technical Extranet: https://dealers.webasto.com www.we _Um sto.com



